中信建投证券股份有限公司

关于四川东材科技集团股份有限公司 关于公司终止募投项目部分产线

并将剩余募集资金永久性补充流动资金的核查意见

中信建投证券股份有限公司(以下简称"中信建投证券"或"保荐机构")作为四川东材科技集团股份有限公司(以下简称"东材科技"或"公司")2020年非公开发行股票的持续督导保荐机构,根据《证券发行上市保荐业务管理办法》《上海证券交易所股票上市规则》《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第1号——持续督导》等相关法律、法规和规范性文件的规定,对东材科技终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久性补充流动资金事项进行了核查,具体情况如下:

一、募集资金基本情况

根据中国证券监督管理委员会核发的《关于核准四川东材科技集团股份有限公司非公开发行股票的批复》(证监许可【2021】735号),公司采用非公开发行股票方式,向特定对象非公开发行人民币普通股 66,464,471 股,每股发行价格为人民币 11.54 元,募集资金总额人民币 766,999,995.34 元,扣除承销费和保荐费 6,444,250.00 元(含税)(不含前期已支付费用 500,000.00 元)后的募集资金为人民币 760,555,745.34 元,另扣减前期已支付的保荐费、审计费、律师费、法定信息披露费等其他发行费用 1,396,464.47 元(含税)后,募集资金净额为人民币 759,159,280.87 元。实际募集资金净额加上本次非公开发行股票发行费用可抵扣增值税进项税 443,814.02 元,募集资金净额(不含税)合计金额为人民币759,603,094.89 元。致同会计师事务所(特殊普通合伙)对公司本次非公开发行股票的资金到位情况进行了审验,并于 2021 年 4 月 16 日出具了《四川东材科技

集团股份有限公司非公开发行股票募集资金验资报告》(致同验字(2021)第 510C000185号)。

为规范公司募集资金管理和使用,保护投资者合法权益,公司及子公司已依 照相关规定将募集资金全部存放于募集资金专户,并与中信建投证券股份有限公 司、募集资金专户开户银行共同签订了《募集资金专户存储三方监管协议》。

二、募投项目的基本情况

项目名称: 年产 5200 吨高频高速印制电路板用特种树脂材料产业化项目项目实施主体: 四川东材新材料有限责任公司(公司全资子公司)

项目建设内容: 年产 3000 吨电子级双马来酰亚胺树脂生产线、年产 1200 吨低介电活性酯固化剂树脂生产线、年产 1,000 吨低介电热固性聚苯醚树脂(PPO) 生产线

项目进展情况:募投项目中的电子级双马来酰亚胺树脂、活性酯固化剂树脂生产线已于2022年5月正式投产,新产品已得到市场的广泛认可,并取得良好的项目收益;剩余未投建的生产线为"年产1,000吨低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)生产线",该生产线未按预计进度投建的原因主要是考虑到聚苯醚树脂(PPO)在过去几年的产业集中度较高(基本被海外生产商垄断),国产化替代进程较慢,供应链格局尚不明朗。公司出于谨慎性原则,决定暂缓建设"年产1,000吨低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)生产线",并于2024年1月25日召开第六届董事会第八次会议和第六届监事会第七次会议,审议通过了《关于公司非公开发行股票募投项目部分产线延期的议案》。

募集资金使用情况:截至 2024 年 6 月 30 日,"年产 5200 吨高频高速印制电路板用特种树脂材料产业化项目"的资金使用情况如下:

单位: 万元

募集资金投资项目	投资总额	拟使用募集 资金金额	截至2024年6月 30日募集资金投 入金额 (未经审计)	截至2024年 6月30日募 集资金投入 进度	截至2024年 6月30日剩 余募集资金
年产5200吨高频高速 印制电路板用特种树 脂材料产业化项目		16,000.00	13,439.47	84.00%	3,069.07

注: 截止 2024 年 6 月 30 日,剩余未投资项目的募集资金 2,560.53 万元,现金管理收益和活期利息 508.54 万元,合计 3,069.07 万元。

三、终止募投项目部分产线的原因

近年来,随着云计算、大数据、人工智能、AR/VR 等新兴数字科技产业的 蓬勃发展, 全球数据总量呈爆发式增长, 应用场景日趋多元化。为满足海量数据 并行运算的需要,新一代服务器(X86服务器、AI服务器)、低轨卫星通信基板 等硬件设备快速实现产品升级和更新迭代,从而对上游树脂原材料提出了更高更 全面的性能需求。但是,该募投项目的可行性分析报告编制时间较早,至今已超 过 5 年,原规划的 1000 吨低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)的合成工艺、产线 设备和产能规划,已无法满足当前的市场需求。近两年,公司一直积极配合下游 客户对低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)进行化学结构、合成工艺的持续改进, 经过优化升级后的低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)能够满足更高等级高速通讯 基板的性能需求,并得到了下游客户的性能评测认可。考虑到聚苯醚树脂(PPO) 在介质损耗、热稳定性、吸水性等方面上的性能优势,未来将被广泛应用于各种 高新技术场景,市场前景十分广阔。因此,公司拟通过新设孙公司东材电子材料 (眉山)有限公司在四川省眉山市投资建设"年产 20000 吨高速通信基板用电子 材料项目",其中包括 5,000 吨电子级低介质损耗热固性聚苯醚树脂(PPO)产能。 详见公司于同日披露的《关于拟通过孙公司投资建设年产 20000 吨高速通信基板 用电子材料项目的公告》(公告编号: 2024-084)。

此外,募投项目"年产 5200 吨高频高速印制电路板用特种树脂材料产业化项目"于 2020 年完成安评、环评等审批手续,建设并投产了双马来酰亚胺树脂、活性酯固化剂树脂生产线(截至目前,募集资金投入金额占该募投项目拟使用募

集资金总额的比例为 84.00%)。2021 年国家及四川省相继出台了《中华人民共和国长江保护法》、《四川省嘉陵江流域生态环境保护条例》,根据相关法规、条例的规定,自 2022 年 1 月 1 日起禁止在嘉陵江干支流岸线一公里范围内新建、扩建化工园区和化工项目。该募投项目的实施地点位于四川省绵阳市经开化工园区,正好位于涪江流域(属嘉陵江支流)1 公里保护范围内。原募投项目虽已取得环评批复,但是低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)目前研发的合成工艺、产线、产品及产能规划较原募投项目均发生了较大变化,如继续在原实施地点推进低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)生产线的建设,将不符合现行相关法规、条例的规定。

综上,为优化资源配置,保障全体股东利益,结合当前市场需求以及公司实际经营发展需要,经公司审慎评估,拟将"年产5200吨高频高速印制电路板用特种树脂材料产业化项目"中的"年产1,000吨低介电热固性聚苯醚树脂(PPO)生产线"予以终止。

四、剩余募集资金使用计划

为统筹提升资金使用效率,公司将在股东大会审议通过后,将该募集资金专户的账户余额,转出至公司自有资金账户,全部用于永久性补充流动资金。前述募集资金使用计划符合公司实际经营发展的需要,未违反中国证监会、上海证券交易所关于上市公司募集资金使用的有关规定。

剩余募集资金转出后,公司将办理相关募集资金专户的注销手续。募集资金专户注销后,公司与保荐机构、开户银行签署的《募集资金三方监管协议》相应终止。

五、募投项目部分产线终止对公司的影响

本次终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久性补充流动资金是公司 根据募投项目的实施情况和实际经营发展需要作出的审慎决定,有利于公司整体 战略布局和资源优化配置,统筹提升资金使用效率,不会对公司的生产经营产生 重大不利影响,不存在变相损害公司及全体股东利益的情形。

六、本次募投项目部分产线终止的决策程序

公司第六届董事会第十一次会议及第六届监事会第九次会议于 2024 年 8 月 20 日审议通过了《关于终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久性补充流动资金的议案》,同意终止"年产 5200 吨高频高速印制电路板用特种树脂材料产业化项目"中"年产 1,000 吨低介电热固性聚苯醚树脂 (PPO)"生产线,并将剩余募集资金永久性补充流动资金。该议案尚需提交公司股东大会审议通过。

七、保荐机构核查意见

经核查,保荐机构认为:公司本次终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久性补充流动资金事项,已经公司第六届董事会第十一次会议及第六届监事会第九次会议审议通过,履行了必要的审批和决策程序,符合《证券发行上市保荐业务管理办法》《上海证券交易所股票上市规则》《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第11号——规范运作》《上海证券交易所上市公司自律监管指引第11号——持续督导》等有关规定。公司本次终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久补充流动资金事项是根据募投项目的实施情况和当前市场环境作出的审慎决定,有利于提高募集资金使用效率,优化财务结构,增强公司营运能力,不存在损害股东利益的情形。保荐机构对公司本次终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久性补充流动资金事项无异议。

(以下无正文)

(本页无正文,为《中信建投证券股份有限公司关于四川东材科技集团股份有限公司关于公司终止募投项目部分产线并将剩余募集资金永久性补充流动资金的核查意见》之签章页)

保荐代表人签字:

多如 赵 旭

中信建投证券股份有限公司 2024 年 8 月 21 日 700000041483